
                                 ..

w

对外经济贸易大学远程教育学院 

2012-2013 学年第二学期 

《成本管理会计》复习大纲

一、单选题 

1. 加工成本是由（    ）组成的。

A. 直接材料和制造费用　　　　　　　　　B. 直接材料和直接人工　　　　　　　　　

C. 直接人工和制造费用　　　　　　　　　D. 直接材料、直接人工和制造费用　　　　

2. 下列各项中，属于酌量性固定成本的有（    ）。

A. 厂房、机器设备折旧费　　　　　　　　B. 管理人员工资　　　　　　　　　　　　

C. 职工培训费　　　　　　　　　　　　　D. 保修费　　　　　　　　　　　　　　　

3. 变动成本法与完全成本法结合运用中，在二者之间起沟通作用的帐户是（    ）。

A. “固定性制造费用”　　　　　　　B. “存货中的固定性制造费用”　　　

C. “制造费用”　　　　　　　　　　D. “产成品”　　　　　　　　　　　

4. 管理会计的雏形产生于（    ）。

A. 19 世纪末　　　　　　　　　　　　　　B. 20 世纪上半叶　　　　　　　　　　　　

C. 第二次世界大战之后　　　　　　　　　D. 20 世纪 70 年代　　　　　　　　　　　　

5. 下列各项中应计入管理费用的是（    ）。

A. 企业专设销售机构人员工资　　　　　　B. B 产品广告费用　　　　　　　　　　　

C. 企业的职工教育经费　　　　　　　　　D. 车间的办公费用　　　　　　　　　　　

6. 适合小批单件生产的产品成本计算方法是（    ）。

A. 分步法　　　　　　　　　　　　　　　B. 分批法　　　　　　　　　　　　　　　

C. 分类法　　　　　　　　　　　　　　　D. 品种法　　　　　　　　　　　　　　　

7. 从成本计算方法的原理上来说，标准成本法可以取代（    ）。

A. 分步法　　　　　　　　　　　　　　　B. 分类法　　　　　　　　　　　　　　　

C. 定额法　　　　　　　　　　　　　　　D. 品种法　　　　　　　　　　　　　　　

8. 小型工业企业中，可将生产成本和制造费用两个总帐科目合并为一个（    ）。

A. 基本生产成本总帐科目　　　　　　　　B. 辅助生产成本总帐科目　　　　　　　　

C. 生产费用总帐科目　　　　　　　　　　D. 制造费用总帐科目　　　　　　　　　　

9. 基本生产成本按（    ）。

A. 产品品种分设明细帐　　　　　　　　　B. 产品成本项目分设明细帐　　　　　　　

C. 明细分类科目分设明细帐　　　　　　　D. 会计要素具体内容分设明细帐　　　　　

10. 下列项目中属于待摊费用的是（    ）。

A. 预付的保险费　　　　　　　　　　　　B. 固定资产的修理费　　　　　　　　　　

C. 租入固定资产的租金　　　　　　　　　D. 短期借款利息　　　　　　　　　　　　

11. 全部成本法与变动成本法在计算产品生产成本时主要差异在（    ）。
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A. 变动制造费用　　　　　　　　　　　　B. 变动推销及管理费用　　　　　　　　　

C. 固定制造费用　　　　　　　　　　　　D. 固定推销及管理费用　　　　　　　　　

12. 一般说来，计件工资制下的直接人工费属于（    ）。

A. 固定成本　　　　　　　　　　　　　　B. 变动成本　　　　　　　　　　　　　　

C. 混合成本　　　　　　　　　　　　　　D. 半变动成本　　　　　　　　　　　　　

13. 某企业只生产一种产品，月计划销售 600 件，单位变动成本 6 元，月固定成本 1000

元，欲实现利润 1640 元，则单价应为（    ）元。

A. 16.4　　　　　　　　　　　　　　　　B. 14.6　　　　　　　　　　　　　　　　

C. 10.6　　　　　　　　　　　　　　　　D. 10.4　　　　　　　　　　　　　　　　

14. 管理会计的服务侧重于（    ）。

A. 股东　　　　　　　　　　　　　　　　B. 外部集团　　　　　　　　　　　　　　

C. 债权人　　　　　　　　　　　　　　　D. 企业内部的经营管理　　　　　　　　　

15. 4 月份生产合格品 25 件，料废品 5 件，加工失误产生废品 2 件，计价单价为 4 元，应

付计件工资为（    ）。

A. 100 元　　　　　　　　　　　　　　　B. 120 元　　　　　　　　　　　　　　　

C. 128 元　　　　　　　　　　　　　　　D. 108 元　　　　　　　　　　　　　　　

16. 下列适用于分批法计算产品成本的是（    ）。

A. 精密仪器　　　　　　　　　　　　　　B. 小型水泥厂　　　　　　　　　　　　　

C. 发电　　　　　　　　　　　　　　　　D. 采掘　　　　　　　　　　　　　　　　

17. 采用顺序分配法分配辅助生产费用时（    ）。

A. 施惠最多，受益最少的生产部门排在第一位

B. 施惠最少，受益最多的生产部门排在第一位

C. 施惠最多，受益最多的生产部门排在第一位

D. 施惠最少，受益最少的生产部门排在第一位

18. 定额法的主要缺点是（    ）。

A. 只适用于大批量生产的机械制造企业

B. 较其它成本计算方法核算工作量大

C. 不能合理简便地解决完工产品与在产品之间的费用分配问题

D. 不便于成本分析工作

19. 采用平行结转分步法，在完工产品与在产品之间分配费用，是指在（    ）。

A. 产成品与月末在产品之间的费用分配

B. 完工半成品与月末加工中的在产品之间的费用分配

C. 最后步骤的产成品与广义的在产品之间的费用分配

D. 前面步骤完工半成品与加工中的在产品，最后步骤产成品与加工中的在产品之间的

费用分配

20. 下列各项中，不构成变动成本法产品成本内容的有（    ）。
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A. 直接材料　　　　　　　　　　　　　　B. 固定性制造费用　　　　　　　　　　　

C. 直接人工　　　　　　　　　　　　　　D. 变动性制造费用　　　　　　　　　　　

21. 在变动成本法下，其利润表所提供的中间指标是（    ）。

A. 贡献边际　　　　　　　　　　　　　　B. 营业利润　　　　　　　　　　　　　　

C. 营业毛利　　　　　　　　　　　　　　D. 期间成本　　　　　　　　　　　　　　

22. 已知企业只生产一种产品，单价 5 元，单位变动成本 3 元，固定成本总额 600 元，则

保本销售量为（    ）。

A. 400 件　　　　　　　　　　　　　　　B. 300 件　　　　　　　　　　　　　　　

C. 200 件　　　　　　　　　　　　　　　D. 120 件　　　　　　　　　　　　　　　

23. 在经济决策中应由中选的最优方案负担的，按所放弃的次优方案潜在收益计算的那部

分资源损失，就是所谓（    ）。

A. 无关成本　　　　　　　　　　　　　　B. 机会成本　　　　　　　　　　　　　　

C. 专属成本　　　　　　　　　　　　　　D. 沉没成本　　　　　　　　　　　　　　

24. 将全部成本分为固定成本、变动成本和混合成本所采用的分类标志是（    ）。

A. 成本的目标　　　　　　　　　　　　　B. 成本的可辨认性　　　　　　　　　　　

C. 成本的经济用途　　　　　　　　　　　D. 成本的性态　　　　　　　　　　　　　

25. 下列各项中，属于无关成本的是（    ）。

A. 沉没成本　　　　　　　　　　　　　B. 增量成本　　　　　　　　　　　　　C. 

机会成本　　　　　　　　　　　　　D. 专属成本　　　　　　　　　　　　　

26. 在项目投资决策的现金流量分析中使用的"经营成本"是指（    ）。

A. 付现成本　　　　　　　　　　　　　B. 变动成本　　　　　　　　　　　　　C. 

全部成本　　　　　　　　　　　　　D. 固定成本　　　　　　　　　　　　　

27. 随着业务量的变动作机动调整的预算是（    ）。

A. 滚动预算　　　　　　　　　　　　　B. 弹性预算　　　　　　　　　　　　　C. 

增量预算　　　　　　　　　　　　　D. 零基预算　　　　　　　　　　　　　

28. 在关于变动成本法的应用上，下列说法中唯一正确的是（    ）。

A. 变动成本法的积极作用决定了它可以取代完全成本法

B. 变动成本法可以与完全成本法同时使用，以提供两套平行的核算资料

C. 变动成本法和完全成本法的有机结合是最理想的做法

D. 变动成本法和完全成本法根本无法结合

29. 按照管理会计的解释，成本的相关性是指（    ）。

A. 与决策方案有关的成本特性　　　　　B. 与控制标准有关的成本特性　　　　　

C. 与资产价值有关的成本特性　　　　　D. 与归集对象有关的成本特性　　　　　

30. 已知某投资项目原始投资为 500 万元，建设期资本化利息为 50 万元。预计项目投产

后每年净现金流量为 80 万元，年平均利润为 66 万元，则该项目的投资利润率等于

（    ）。

A. 12%　　　　　　　　　　　　　　　　B. 13.20%　　　　　　　　　　　　　　　

C. 16%　　　　　　　　　　　　　　　　D. 17.60%　　　　　　　　　　　　　　　
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31. 下列各项中，既属于非折现指标又属于相对指标的是（    ）。

A. 投资利润率　　　　　　　　　　　　B. 静态投资回收期　　　　　　　　　　

C. 内部收益率　　　　　　　　　　　　D. 原始投资回收期　　　　　　　　　　

32. 已知某投资项目的某年营业收入为 140 万元，该年经营成本为 70 万元，折旧为 30 万

元，所得税率为 40%。据此计算的该年经营净现金流量为（    ）。

A. 100 万元　　　　　　　　　　　　　　B. 70 万元　　　　　　　　　　　　　　

C. 54 万元　　　　　　　　　　　　　　D. 24 万元　　　　　　　　　　　　　　

33. 与生产数量没有直接联系，而与批次成正比的成本是（    ）。

A. 生产准备成本　　　　　　　　　　　B. 单位储存成本　　　　　　　　　　　

C. 缺货成本　　　　　　　　　　　　　D. 储存成本　　　　　　　　　　　　　

34. 某企业全年需甲材料 50000 千克，每次订货的变动性订货成本为 25 元，单位材料年

均变动性储存成本 10 元，则经济批量为（    ）。

A. 400 千克　　　　　　　　　　　　　　B. 500 千克　　　　　　　　　　　　　　

C. 600 千克　　　　　　　　　　　　　　D. 700 千克　　　　　　　　　　　　　　

35. 采用逐次测试法求内部收益率时，用内插法求值是假定（    ）。

A. 贴现率与净现值之间是成反比例关系

B. 贴现率与复利现值系数是成正比例关系

C. 贴现率与年金现值系数是成反比例关系

D. 贴现率与年金现值系数是成正比例关系

36. 在标准成本制度下，分析计算各成本项目价格差异的用量基础是（    ）。

A. 标准产量下的标准用量　　　　　　　B. 实际产量下的标准用量　　　　　　　

C. 标准产量下的实际用量　　　　　　　D. 实际产量下的实际用量　　　　　　　

37. 某企业 2001 年计划第一、二、三月采购直接材料分别为 3885 元、5180 元和 5820

元，采购当月支付购货款的 60%，下月支付余下的 40%,则企业将在三月份为采购直接材

料支出现金（    ）。

A. 4841 元　　　　　　　　　　　　　　B. 4662 元　　　　　　　　　　　　　　

C. 5564 元　　　　　　　　　　　　　　D. 以上答案均不对　　　　　　　　　　

38. 销售收入为 20 万元，贡献边际率为 60%，其变动成本总额为（    ）万元。

A. 8　　　　　　　　　　　　　　　　　B. 12　　　　　　　　　　　　　　　　　

C. 4　　　　　　　　　　　　　　　　　D. 16　　　　　　　　　　　　　　　　　

39. 在短期经营决策中，企业不接受特殊价格追加订货的原因是买方出价低于（    ）。

A. 正常价格　　　　　　　　　　　　　B. 单位产品成本　　　　　　　　　　　

C. 单位变动成本　　　　　　　　　　　D. 单位固定成本　　　　　　　　　　　

40. 在实际工作中，企业按生活福利人员工资和规定比例计提的职工福利费，应在

（    ）。

A. 生产费用科目核算　　　　　　　　　B. 管理费用科目核算　　　　　　　　　

C. 应付福利费科目核算　　　　　　　　D. 制造费用科目核算　　　　　　　　　

41. 可修复废品返修发生的生产费用（    ）。
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A. 应借记废品损失科目

B. 与修复费用一起转入基本生产成本科目借方

C. 应从基本生产成本科目贷方转出

D. 不是废品损失

42. 单位产品变动成本对盈亏临界点的影响，是通过（    ）的变动而表现出来的。

A. 总收入线的斜率　　　　　　　　　　B. 变动成本线斜率　　　　　　　　　　

C. 固定成本线　　　　　　　　　　　　D. 生产量　　　　　　　　　　　　　　

43. 贡献边际率可表示为（    ）

A. 变动成本/贡献边际　　　　　　　　　B. 固定成本/贡献边际　　　　　　　　　

C. 销售收入/贡献边际　　　　　　　　　D. 贡献边际/销售收入　　　　　　　　　

44. 在辅助生产费用分配的各方法中最为简单的一种方法是（    ）。

A. 交互分配法　　　　　　　　　　　　B. 代数分配法　　　　　　　　　　　　

C. 直接分配法　　　　　　　　　　　　D. 反复分配法　　　　　　　　　　　　

45. 在盈亏临界图中，销售总成本线与纵轴的交点为（    ）

A. 保本点　　　　　　　　　　　　　　B. 固定成本额　　　　　　　　　　　　

C. 利润率　　　　　　　　　　　　　　D. 贡献边际　　　　　　　　　　　　　

46. 在（    ）情况下，完全成本法确认的净收益大于变动成本法确认的净收益。

A. 生产量＝销售量　　　　　　　　　　B. 生产量>销售量　　　　　　　　　　　

C. 生产量

47. 以最优的生产经营条件为基础确定的标准成本称为（    ）。

A. 理想的标准成本　　　　　　　　　　B. 现实的标准成本　　　　　　　　　　

C. 可达到的标准成本　　　　　　　　　D. 正常的标准成本　　　　　　　　　　

48. 成本中心所计算与考核的是（    ）。

A. 产品成本　　　　　　　　　　　　　B. 责任成本　　　　　　　　　　　　　

C. 可控成本　　　　　　　　　　　　　D. 不可控成本　　　　　　　　　　　　

49. 某企业只生产一种产品，该产品的单位变动成本为 6 元，固定成本总额为 5000 元，

企业确定的目标利润为 4000 元，产品售价为 15 元。则要实现目标利润，该产品的销售量

最少应达到（    ）件。

A. 556　　　　　　　　　　　　　　　　B. 444　　　　　　　　　　　　　　　　

C. 600　　　　　　　　　　　　　　　　D. 1000　　　　　　　　　　　　　　　　

50. 如果其他因素不变，一旦提高折现率，则下列指标中的数值将会变小的是（    ）。

A. 净现值　　　　　　　　　　　　　　B. 投资利润率　　　　　　　　　　　　

C. 内部收益率　　　　　　　　　　　　D. 投资回收率　　　　　　　　　　　　

51. 下列各项因素降低时，会导致保本点上升的有（    ）

A. 销售单价　　　　　　　　　　　　　B. 单位变动成本　　　　　　　　　　　

C. 固定成本　　　　　　　　　　　　　D. 销售量　　　　　　　　　　　　　　

52. 固定制造费用效率差异是由于（    ）之间的差异而造成的固定制造费用差异。
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A. 实际工时与预算工时　　　　　　　　B. 实际工时与标准工时　　　　　　　　

C. 预算工时与标准工时　　　　　　　　D. 实际分配率与标准分配率　　　　　　

53. 房屋和机器设备的折旧一般属于（    ）。

A. 变动成本　　　　　　　　　　　　　B. 固定成本　　　　　　　　　　　　　

C. 混合成本　　　　　　　　　　　　　D. 半变动成本　　　　　　　　　　　　

54. 编制全面预算的起点是（    ）。

A. 直接材料预算　　　　　　　　　　　B. 销售预算　　　　　　　　　　　　　

C. 生产预算　　　　　　　　　　　　　D. 直接人工预算　　　　　　　　　　　

55. 在本量利分析中，必须假定产品成本的计算基础是（    ）。

A. 完全成本法　　　　　　　　　　　　B. 变动成本法　　　　　　　　　　　　

C. 吸收成本法　　　　　　　　　　　　D. 制造成本法　　　　　　　　　　　　

56. 某制造厂于 2009 年 1 月开业，且只生产一种产品。1 月份完工产品 150 件，销售 120

件，期末没有在制品存货。1 月份发生直接材料成本 40,000 元，直接人工成本 24,500

元，制造费用 33,000 元，则该制造厂 1 月份生产的产品单位成本是（    ）。

A. 650 元　　　　　　　　　　　　　　　B. 812.5 元　　　　　　　　　　　　　　

C. 430 元　　　　　　　　　　　　　　　D. 537.5 元　　　　　　　　　　　　　　

57. 某制衣公司采用预定制造费用分配率分配制造费用。预计 2008 年的制造费用为

300,000 元，预计耗用直接人工 100,000 小时。2008 年实际发生制造费用 325,000 元，

实际耗用直接人工 110,000 小时，则多分配或少分配的制造费用为（    ）。

A. 多分 5,000 元　　　　　　　　　　　　B. 少分 5,000 元　　　　　　　　　　　　

C. 多分 25,000 元　　　　　　　　　　　　D. 少分 25,000 元　　　　　　　　　　　　

58. 某公司采用作业成本法计算产品成本用于对外报告。公司有三个作业中心，其中作业

中心 1 的估计制造费用为 31,901 元，预计成本动因数量为 2,300。本年度作业中心 1 实际

制造费用为 32,031 元，实际成本动因 2,285。该公司的作业成本中心使用预定制造费用分

配率进行分配。当年分配给作业一的制造费用是（    ）元，多分或少分的制造费用是

（    ）。

A. 31,901，少分 130.00 元　　　　　　　　B. 32,161，多分 130.00 元　　　　　　　　

C. 31,692.95，少分 338.05 元　　　　　　D. 32,369.05，多分 338.05　　　　　　　

59. 下列项目中，不属于作业成本系统中的步骤的是（    ）。

A. 进行作业分析，识别不同作业　　　　　B. 将部门或加工步骤作为成本库　　　　　

C. 将成本追溯到作业成本库　　　　　　　D. 选择成本动因　　　　　　　　　　　　

60. 混合成本的特点表现为（    ）。

A. 成本随业务量的变动而成正比例变动

B. 成本随业务量的变动而变动，但不保持正比例变动

C. 成本不受业务量变动的影响

D. 成本随业务量的增加而相应递减

61. 某公司预计今年生产并销售商品 50 万件，假定每件商品售价 20 元，并已知其安全边

际率为 30%，则盈亏平衡点销售量为（    ）。
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A. 15 万件　　　　　　　　　　　　　　　B. 25 万件　　　　　　　　　　　　　　　

C. 35 万件　　　　　　　　　　　　　　　D. 45 万件　　　　　　　　　　　　　　　

62. 在其他因素不变的条件下，如果固定成本总额降低，盈亏平衡点（    ）。

A. 上升　　　　　　　　　　　　　　　　B. 降低　　　　　　　　　　　　　　　　

C. 保持不变　　　　　　　　　　　　　　D. 变动不确定　　　　　　　　　　　　　

63. 下列各项中，应作为成本中心控制和考核内容的是（    ）。

A. 产品成本　　　　　　　　　　　　　　B. 责任成本　　　　　　　　　　　　　　

C. 目标成本　　　　　　　　　　　　　　D. 直接成本　　　　　　　　　　　　　　

64. 下列各项中，不属于利润中心应当拥有的权利是（    ）。

A. 价格决策权　　　　　　　　　　　　　B. 投资决策权　　　　　　　　　　　　　

C. 生产决策权　　　　　　　　　　　　　D. 销售决策权　　　　　　　　　　　　　

65. 直接人工工资差异是实际工资率与标准工资率之差乘以（    ）。

A. 标准工资率　　　　　　　　　　　　　B. 实际直接人工工时　　　　　　　　　　

C. 实际产品生产量上的标准人工工时　　　D. 预算产品生产量上的标准人工工时　　　

66. 在成本差异分析中，变动制造费用支出差异类似于（    ）。

A. 直接人工效率差异　　　　　　　　　　B. 直接材料用量差异　　　　　　　　　　

C. 直接人工成本差异　　　　　　　　　　D. 直接材料价格差异　　　　　　　　　　

67. 在成本形态分析的基础上，分别按一系列可能达到的预计业务量水平而编制的可以适

应多种情况的预算是（    ）。

A. 滚动预算　　　　　　　　　　　　　　B. 弹性预算　　　　　　　　　　　　　　

C. 零基预算　　　　　　　　　　　　　　D. 固定预算　　　　　　　　　　　　　　

68. 产品刚上市时，将其价格定得较低，以吸引大量顾客，提高市场占有率，赢得竞争优

势后再逐步提价的策略是（    ）。

A. 差别对待定价策略　　　　　　　　　　B. 撇油性定价策略　　　　　　　　　　　

C. 以竞争为导向的定价策略　　　　　　　D. 渗透性定价策略　　　　　　　　　　　

69. 能使投资方案的净现值等于零的折现率成为（    ）。

A. 平均报酬率　　　　　　　　　　　　　B. 资本成本率　　　　　　　　　　　　　

C. 内部报酬率　　　　　　　　　　　　　D. 获利指数　　　　　　　　　　　　　　

二、多选题 

70. 下列各项中，属于半变动成本的有（    ）。

A. 生产工人工资　　　　　　　　　　　　B. 化验员工资　　　　　　　　　　　　　

C. 机器设备维修保养费用　　　　　　　　D. 电话费　　　　　　　　　　　　　　　

71. 变动成本的缺点主要表现在（    ）。

A. 鼓励企业多生产产品

B. 不符合传统的成本概念要求
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C. 所确定的数据不符合通用会计报表的编制要求

D. 所提供的成本资料较难适应长期投资决策的需要

72. 下列各项中，与盈亏临界点有关的指标有（    ）。

A. 盈亏临界点作业率　　　　　　　　　　B. 变动成本线斜率　　　　　　　　　　　

C. 产品成本　　　　　　　　　　　　　　D. 销售利润率　　　　　　　　　　　　　

73. 管理会计的主体有（    ）。

A. 企业整体　　　　　　　　　　　　　　B. 企业内部各个层次的所有责任单位　　　

C. 企业的债权人　　　　　　　　　　　　D. 企业的投资人　　　　　　　　　　　　

74. 下列项目中（    ）不属于固定成本。

A. 定期支付的广告费　　　　　　　　　　B. 按直线法计提的折旧费　　　　　　　　

C. 单耗稳定的直接材料成本　　　　　　　D. 计件工资　　　　　　　　　　　　　　

E. 按产量计提的折旧费　　　　　　　　　

75. 下列各等式中成立的有（    ）。

A. 变动成本率＋安全边际率＝1　　　　　B. 贡献边际率＋安全边际率＝1　　　　　

C. 贡献边际率＋变动成本率＝1　　　　　D. 安全边际率＋保本作业率＝1　　　　　

E. 变动成本率＋保本作业率＝1　　　　　

76. 在相关范围内保持不变的有（    ）。

A. 变动成本总额　　　　　　　　　　　　B. 单位变动成本　　　　　　　　　　　　

C. 固定成本总额　　　　　　　　　　　　D. 单位固定成本　　　　　　　　　　　　

77. 制造费用分配于各有关产品常用的分配标准有（    ）。

A. 机器小时　　　　　　　　　　　　　　B. 直接人工小时　　　　　　　　　　　　

C. 直接人工成本　　　　　　　　　　　　D. 直接材料成本　　　　　　　　　　　　

78. 成本按照其经济用途可以分为（    ）。

A. 制造成本　　　　　　　　　　　　　　B. 销售成本　　　　　　　　　　　　　　

C. 直接成本　　　　　　　　　　　　　　D. 管理成本　　　　　　　　　　　　　　

E. 间接成本　　　　　　　　　　　　　　

79. 变动成本法的优点是（    ）。

A. 有利于短期决策的需要　　　　　　　　B. 简化产品成本计算　　　　　　　　　　

C. 便于会计报表的编制　　　　　　　　　D. 符合传统的成本概念　　　　　　　　　

E. 有利于长期决策的需要　　　　　　　　

80. 已知某企业本期期末存货量大于期初存货量(即产大于销)，该期发生的固定生产成本的

水平与前期相同，但两期产量不同，则本期的完全成本法与变动成本法的营业净利润差额

（    ）。

A. 可能大于零　　　　　　　　　　　　　B. 可能小于零　　　　　　　　　　　　　

C. 可能等于零　　　　　　　　　　　　　D. 一定不为零　　　　　　　　　　　　　

81. 下列各项中，可以作为判定企业处于保本状态的条件有（    ）。
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A. 贡献边际等于零　　　　　　　　　　　B. 安全边际等于零　　　　　　　　　　　

C. 利润等于零　　　　　　　　　　　　　D. 贡献边际等于固定成本　　　　　　　　

82. 生产成本是按照主要项目归类，它包括（    ）。

A. 直接材料　　　　　　　　　　　　　　B. 直接人工　　　　　　　　　　　　　　

C. 管理费用　　　　　　　　　　　　　　D. 变动销售费用　　　　　　　　　　　　

E. 制造费用　　　　　　　　　　　　　　

83. 筹划未来的主要形式包括（    ）。

A. 预测　　　　　　　　　　　　　　　　B. 控制　　　　　　　　　　　　　　　　

C. 决策　　　　　　　　　　　　　　　　D. 解析　　　　　　　　　　　　　　　　

E. 预算　　　　　　　　　　　　　　　　

84. 进行决策分析应当遵循的主要原则包括（    ）。

A. 责任性原则　　　　　　　　　　　　　B. 合理性原则　　　　　　　　　　　　　

C. 科学性原则　　　　　　　　　　　　　D. 效益性原则　　　　　　　　　　　　　

85. 下列各项中，能够揭示预测分析特征的有（    ）。

A. 客观性　　　　　　　　　　　　　　　B. 不确定性　　　　　　　　　　　　　　

C. 相对性　　　　　　　　　　　　　　　D. 可验证性　　　　　　　　　　　　　　

86. 建立责任会计应遵循的原则有（    ）。

A. 反馈原则　　　　　　　　　　　　　B. 可控性原则　　　　　　　　　　　　

C. 责权利相结合原则　　　　　　　　　D. 激励原则　　　　　　　　　　　　　

87. 全面预算中，财务预算的主要内容有（    ）。

A. 预计利润表　　　　　　　　　　　　B. 预计资产负债表　　　　　　　　　　

C. 专门决策预算　　　　　　　　　　　D. 单位生产成本预算　　　　　　　　　

88. 在成本差异分析中，变动制造费用效率差异类似于（    ）。

A. 直接材料用量差异　　　　　　　　　B. 直接材料价格差异　　　　　　　　　

C. 直接人工效率差异　　　　　　　　　D. 固定制造费用开支差异　　　　　　　

89. 下列项目中，属于非相关成本的有（    ）。

A. 重置成本　　　　　　　　　　　　　B. 差别成本　　　　　　　　　　　　　

C. 不可避免成本　　　　　　　　　　　D. 沉没成本　　　　　　　　　　　　　

E. 机会成本　　　　　　　　　　　　　

90. 变动成本计算法的局限性主要有（    ）。

A. 所确定的分期损益难于为管理部门所理解

B. 产品成本概念不符合传统的成本概念的要求

C. 不利于成本的控制和管理

D. 所提供的成本数据较难适应长期决策的需要

E. 所确定的成本数据不符合通用的会计报表编制的要求

91. 管理会计的职能是（    ）。
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A. 解析过去　　　　　　　　　　　　　B. 监督与反映　　　　　　　　　　　　

C. 控制现在　　　　　　　　　　　　　D. 筹划未来　　　　　　　　　　　　　

E. 计价与确认　　　　　　　　　　　　

92. 存货成本是指存货上所耗费的总成本，主要包括（    ）。

A. 定货成本　　　　　　　　　　　　　B. 缺货成本　　　　　　　　　　　　　C. 

存储成本　　　　　　　　　　　　　D. 采购成本　　　　　　　　　　　　　

93. 下列各项目属于预测分析基本程序的有（    ）。

A. 确定预测目标　　　　　　　　　　　B. 收集有关信息　　　　　　　　　　　

C. 选择预测方法　　　　　　　　　　　D. 做出预测结论　　　　　　　　　　　

94. 完全成本法的优点表现为（    ）

A. 提高企业生产积极性　　　　　　　　B. 净收益与销售量正向变化　　　　　　

C. 有利于编制对外财务报表　　　　　　D. 简化成本核算　　　　　　　　　　　

95. 混合成本的分解方法有（    ）

A. 高低点法　　　　　　　　　　　　　B. 散布图法　　　　　　　　　　　　　

C. 加权平均法　　　　　　　　　　　　D. 回归直线法　　　　　　　　　　　　

96. 盈亏临界点的公式可表示为（    ）

A. 固定成本/单位贡献边际　　　　　　　B. 固定成本/贡献边际率　　　　　　　　

C. 固定成本/（1－变动成本率）　　　　D. 目标利润/单位贡献边际　　　　　　　

97. 按照定期预算方法编制的预算的缺点是（    ）。

A. 灵活性　　　　　　　　　　　　　　B. 滞后性　　　　　　　　　　　　　　C. 

盲目性　　　　　　　　　　　　　　D. 间断性　　　　　　　　　　　　　　

98. 构成投资项目现金流入量的有（    ）。

A. 项目投产后每年实现的营业收入　　　　B. 固定资产投资　　　　　　　　　　　　

C. 原有固定资产的出售收入　　　　　　　D. 固定资产报废时的残值收入　　　　　　

99. 投资回收期指标的主要缺点是（    ）。

A. 未考虑货币时间价值

B. 无法衡量企业的投资风险

C. 未考虑回收期满后所产生的净现金流量

D. 难以用于不同投资额的方案的比较

100. 对于同一投资方案，下列表述正确的是（    ）。

A. 资本成本越高，净现值越大

B. 资本成本越低，净现值越大

C. 资本成本等于内部报酬率时，净现值为零

D. 资本成本高于内部报酬率时，净现值为负数

101. 下列项目中，属于间接成本的有（    ）。

A. 直接材料成本　　　　　　　　　　　　B. 机器设备折旧费　　　　　　　　　　　

C. 维修保养费　　　　　　　　　　　　　D. 车间管理人员薪金　　　　　　　　　　

橙
鹿
学
历
宝
 

ww
w.
cl
xl
b.
co
m

橙
鹿
学
历
宝
 

ww
w.
cl
xl
b.
co
m

橙
鹿
学
历
宝
 

ww
w.
cl
xl
b.
co
m

升学历，上橙鹿学历宝 
www.clxlb.com



                                 ..

w

102. 下列成本差异中，属于价格差异的有（    ）。

A. 直接人工效率差异　　　　　　　　　　B. 直接人工工资率差异　　　　　　　　　

C. 变动制造费用支出差异　　　　　　　　D. 变动制造费用效率差异　　　　　　　　

103. 在影响直接材料成本差异的分析中，影响直接材料价格差异的因素可能包括（    ）。

A. 工人的技术熟练程度　　　　　　　　　B. 加工设备的完好程度　　　　　　　　　

C. 材料价格变动情况　　　　　　　　　　D. 市场供求变化　　　　　　　　　　　　

104. 编制弹性预算所用业务量基础可以是（    ）。

A. 生产量　　　　　　　　　　　　　　　B. 机器工时　　　　　　　　　　　　　　

C. 材料消耗量　　　　　　　　　　　　　D. 直接人工工时　　　　　　　　　　　　

105. 零基预算的优点有（    ）。

A. 合理地进行资源配置，将有限的资金用在关键之处

B. 编制预算的工作量较小，成本较低

C. 引导员工避免浪费性支出，提高经费利用效率

D. 为管理者适应企业环境变化提供了计划工具

106. 下列关于滚动预算的说法正确的有（    ）。

A. 滚动预算对管理者的激励有较好的影响

B. 滚动预算可减少预算编制中的不确定性

C. 滚动预算的预算期要与会计年度挂钩

D. 滚动预算可以保持预算的持续性和完整性

107. 属于短期经营决策中相关成本的有（    ）。

A. 重置成本　　　　　　　　　　　　　　B. 机会成本　　　　　　　　　　　　　　

C. 沉没成本　　　　　　　　　　　　　　D. 可避免成本　　　　　　　　　　　　　

108. 决定加权平均边际贡献率的因素包括（    ）。

A. 固定成本总额

B. 各种产品销售数量占总销售数量的比例

C. 各种产品销售收入占总销售收入的比例

D. 各种产品的边际贡献率

三、判断题 (对的选 A,错的选 B)

109. 单位变动成本不随业务量的变化而变化。（    ）

110. 若单位贡献边际为负数，要达到保本点必须提高售价或降低单位变动成本。（    ）

111. 固定资产项目随着销售收入的增加而增加。（    ）

112. 行政管理人员的工资为固定成本，在决策时必须考虑。（    ）

113. 投资回收期法在实际工作中，往往与净现值法、内涵报酬率法结合起来加以应用。

（    ）

114. 滚动预算使预算期永远保持 12 个月，逐期往后滚动。（    ）

115. 固定制造费用效率差异形成的原因，与直接人工效率差异形成的原因相同。（    ）

116. 相对于财务会计而言，目前的管理会计体系更具有统一性和规范性的特点 （    ）
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117. 由于固定成本总额不随业务量发生任何数额的变化，因而某个月份的固定成本与该年

度的固定成本水平总是一致的。 （    ）

118. 采用完全成本法，有助于促使企业以销定产，减少或避免因盲目生产而带来的损失。 

（    ）

119. 高低点法的优点是计算精度比较高。 （    ）

120. 当单位变动成本大于单位贡献边际时，产品由于出现亏损，应立即停产。（    ）

121. 在编制零基预算时，应以企业现有的费用水平为基础。（    ）

122. 在存货控制的定期采购方式下，采购批量永远是固定不变的。（    ）

123. 产品成本为可盘存成本，期间成本为不可盘存成本。（    ）

124. 为了正确计算产品成本，应该正确区分各个会计期间的费用界限。（    ）

125. 管理会计从传统的.单一的会计体系中分离出来，成为与财务会计并列的独立领域，二

者既存在显著的区别，又存在一定的联系。（    ）

126. 非折现指标又称动态评价指标，包括净现值,净现值率,获利指数和内部收益率。

（    ）

127. 采用变动成本法编制损益表，可以发现利润额随着销售量的减少而减少。（    ）

128. 如果某期累计的净现金流量等于 0，则该期所对应的期间值就是包括建设期的投资回

收期（    ）

129. 销售量的增加会引起保本点降低。（    ）

130. 已知某单纯固定资产投资项目的资金来源均为自有资金，每年的经营净现金流量为 25

万元，年折旧额为 10 万元。据此可以断定，该项目经营期内每年可获净利润 15 万元。

（    ）

131. 作业成本法下，间接制造费用主要是通过人工工时.产品产量等重要指标进行分配。

（    ）

132. 在变动成本法下，利润额真正成了反映企业产量多少的晴雨表。（    ）

133. 长期负债及股东权益等项目，不随销售的增加而增加。（    ）

134. 标准成本应在当前正常生产条件下，根据平均先进定额制订出来的，是经过努力应达

到的现行标准。（    ）

135. 内部转移价格可以标准成本作为计价基础，也可用实际成本或预计分配率进行计价。

（    ）

136. 在分步成本计算法下，产品成本计算期与生产周期是一致的。 （    ）

137. 服务部门为生产部门提供服务的成本最终应由产品负担。 （    ）

138. 变动成本法下，制造费用全部作为期间费用计入当期损益。 （    ）

139. 当边际贡献总额大于固定成本时，安全边际率大于零。 （    ）

140. 某产品的安全边际为 60,000 元，边际贡献率为 40%，则营业利润为 24,000 元。 

（    ）

141. 只要是由决策方案直接引起的未来成本，都是相关成本。 （    ）

142. 如果剩余生产能力无其他用途，且接受特殊订单不需要追加专属成本，只要该特殊订

单的出价大于产品单位变动成本，就应该接受该订单。 （    ）

143. 机会成本是企业的实际支出或资产耗费，因而需要在会计记录中反映。 （    ）

144. 当边际收入等于边际成本时，企业可获得最大利润，此时的价格为最优价格。 （    ）

145. 在确定投资项目的现金流量时，不必考虑营运资金的需求。 （    ）

146. 在用内部报酬率法进行投资方案评价时，只有内部报酬率大于零的方案可行。 （    ）

147. 在两个互斥的投资方案中选优，用净现值法和内部报酬率法评估的结果有可能相反。 

（    ）

148. 生产预算是整个预算编制的起点，其他预算的编制都以生产预算作为基础。 （    ）

149. 固定资产折旧费不属于现金支出项目，在编制制造费用预算时应予以剔除。 （    ）

150. 企业制定的标准成本应该是考虑材料合理损耗和必要休息时间并通过努力可以达到的

标准成本。 （    ）
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一、单选题 

1. C 　　　　　　　　　　　　　　　　　　2. C 　　　　　　　　　　　　　　　　　　3. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　4. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

5. C 　　　　　　　　　　　　　　　　　　6. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　7. C 　　　　　　　　　　　　　　　　　　8. C 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

9. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　10. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　11. C 　　　　　　　　　　　　　　　　　　12. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

13. D 　　　　　　　　　　　　　　　　　　14. D 　　　　　　　　　　　　　　　　　　15. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　16. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

17. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　18. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　19. C 　　　　　　　　　　　　　　　　　　20. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

21. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　22. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　23. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　24. D 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

25. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　26. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　27. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　28. C 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

29. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　30. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　31. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　32. C 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

33. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　34. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　35. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　36. D 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

37. C 　　　　　　　　　　　　　　　　　　38. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　39. C 　　　　　　　　　　　　　　　　　　40. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

41. D 　　　　　　　　　　　　　　　　　　42. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　43. D 　　　　　　　　　　　　　　　　　　44. C 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

45. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　46. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　47. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　48. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

49. D 　　　　　　　　　　　　　　　　　　50. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　51. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　52. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

53. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　54. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　55. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　56. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

57. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　58. C 　　　　　　　　　　　　　　　　　　59. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　60. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

61. C 　　　　　　　　　　　　　　　　　　62. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　63. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　64. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

65. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　66. D 　　　　　　　　　　　　　　　　　　67. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　68. D 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

69. C 　　　　　　　　　　　　　　　　　　   

二、多选题 

70. C D 　　　　　　　　　　　　　　　　　71. B C D 　　　　　　　　　　　　　　　　72. A B D 　　　　　　　　　　　　　　　　73. A B 　　　　　　　　　　　　　　　　　

74. C D E 　　　　　　　　　　　　　　　　75. C D 　　　　　　　　　　　　　　　　　76. B C 　　　　　　　　　　　　　　　　　77. A B C 　　　　　　　　　　　　　　　　

78. A B D 　　　　　　　　　　　　　　　　79. A B 　　　　　　　　　　　　　　　　　80. A D 　　　　　　　　　　　　　　　　　81. B C D 　　　　　　　　　　　　　　　　

82. A B E 　　　　　　　　　　　　　　　　83. A C E 　　　　　　　　　　　　　　　　84. A B C D 　　　　　　　　　　　　　　　85. B C 　　　　　　　　　　　　　　　　　

86. A B C D 　　　　　　　　　　　　　　　87. A B 　　　　　　　　　　　　　　　　　88. A C 　　　　　　　　　　　　　　　　　89. C D 　　　　　　　　　　　　　　　　　

90. B D E 　　　　　　　　　　　　　　　　91. A C D 　　　　　　　　　　　　　　　　92. A B C D 　　　　　　　　　　　　　　　93. A B C D 　　　　　　　　　　　　　　　

94. A C 　　　　　　　　　　　　　　　　　95. A B D 　　　　　　　　　　　　　　　　96. A B C 　　　　　　　　　　　　　　　　97. B D 　　　　　　　　　　　　　　　　　

98. A C D 　　　　　　　　　　　　　　　　99. A C 　　　　　　　　　　　　　　　　　100. B C D 　　　　　　　　　　　　　　　　101. B C D 　　　　　　　　　　　　　　　　

102. B C 　　　　　　　　　　　　　　　　　103. C D 　　　　　　　　　　　　　　　　　104. A B C D 　　　　　　　　　　　　　　　105. A C D 　　　　　　　　　　　　　　　　

106. A B D 　　　　　　　　　　　　　　　　107. A B D 　　　　　　　　　　　　　　　　108. C D 　　　　　　　　　　　　　　　　　 

三、判断题 (对的选 A,错的选 B)

109. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　110. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　111. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　112. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

113. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　114. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　115. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　116. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

117. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　118. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　119. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　120. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

121. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　122. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　123. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　124. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

125. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　126. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　127. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　128. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

129. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　130. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　131. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　132. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　
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133. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　134. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　135. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　136. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

137. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　138. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　139. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　140. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

141. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　142. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　143. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　144. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

145. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　146. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　147. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　148. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　

149. B 　　　　　　　　　　　　　　　　　　150. A 　　　　　　　　　　　　　　　　　　  
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